o=
\{g{hﬂ lUZ.nMx g
SO GIA0 DUC VA DAO TAO K THI TUYEN SINH VAO LGP 10 THFT
e orog e
DE CHINH THUC | Rle oo Vo

Bai 1: (2,0 diém)
1. Thyc hién phép tinh: 7416 +29.
2. Cho ham s y=x? ¢6 db thj (P).
'b) Bing phép tinh, tim toa 49 céc giao diém cua (P)va dudng thing

PN DR i cich gikl _.
1.1.Tacé 7416 +2V9=7.4+23 f
| g =34- *

0,25 diém

0,25 diém

\




Bai 2: (2,0 diém)
1. Gii phuong trinh va hé phuong trinh sau:

2x—-y=-3
) {x+3y=4 X

a) X2 +x—-12=0.

2. Cho phuong trinh (nx): x> —=2(m+2)x+m’ +7=0.
a) Tim m dé phuong trinh ¢6 2 nghiém phan biét.
b) Goi x,,x, 1a hai nghiém phan biét ciia phuong trinh. Tim m @& x} +x; =xx,+12.

Tom tat cach gidi Diem
2.1.a)
Tacod A=1+48=49=>J/A =7 0,25 diém
~1%7 =T .
B > =3, x2=—2—=—-4- 0,25 diém
2.1.b)
L [2x=y==3 "fox—3y=-9 .2
T -~
a co {x+3y=4 ﬁ{x+3y=4 0,25 diém
=5
Tx=-5 xS e
x+3y=4 11
7
29! 7
Viy hé phuong trinh c6 nghiém duy nhét 13 (x;y) = ( e ) 0,25 diém
2.2.2) A'=(m+2)" ~m* —7=4m-3 0,25 diém
5 R o s . 3 :
huong trinh c6 hai nghiém phan biét < 4m-3>0 < m> o 0,25 diém
2.2.b)
- 3 . i
Véi m> 3 phuong trinh c6 2 nghi¢m phén biét x,,x,.
Tacé x +x,=2(m+2), x.x,=m*+7.
xf +J::22 =XX, +12& (x, -I--ch)2 —3.11:1.7&?z =12 & 4(!?!-%—2)2 —3(m2 +7) =12 025 ﬁlém
= W l6m-17=0 i
m=-17
Déi chiéu diéu kién ta duge m=1. 0.25 didm
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Bai 3: (1,5 diém)

Quing dudng AB gom mét doan 1én doc dai 4 km,
mdt doan bing phing dai 3 km va mot doan xudng déc
dai 6 km (nhw hinh v&). Mt ngudi di xe dap tir A dén
B va quay vé A ngay hét tong cong 130 phut. Biét rang
van téc ngudi d6 di trén doan dudng bing phing 1a 12 km/h
van tée 1én dbe 5 km/h (van te 1én déc, xubng doc lic di va v
lic 1én dée va lac xudng déc cua ngudi do.

3 km

6 km
4 km
B
A

va van téc xubng déc 16n hon

3 phu nhau). Tinh vén toc

Tém tit cich giai

Pitm

Goi x (km/h) la vén toc 1én doc clia ngudi d6 (x> 0).
Vin toc xudng doc 1a x+5 (km/h)

0,25 diém
0,25 diém

Khi di tir A dén B:
Thoi gian Ién dbc: 2 ()
X

el
1—2—4(11)

Thoi gian di trén dudng bing phing:
‘ 6
Ol gi éng déc: ——
Thoi gian xudng o5 (h)
Khi tir B quay vé A:
Thoi gian lén déc: % )

ing: ==~ (h)

Thoi gian di trén dudng béing ph ==

4
i gi ong doc: ——
Thoi gian xuong s (h)

0,25 diém

0,25 diém

4 1 6 6 1
—t———+—+—+
x 47x+5 x 4 x+5
m+ 10 5

X

4 13

6

< 6x+6(x+5)=x(x+5)
©x*-7x-30=0

Giai duge x =10 (loai x=-3) . - ,
Vay van toc 1én déc 1a 10 km/h, van toc xuong doc 1a 15 km/h.

Vi téng thoi gian di va vé 1a 130 phiit [% h) nén ta ¢6 phwong trinh

0,25 diém

0,25 diém
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o ghi ‘;umgzg tron (O,R) va diém S nim bén ngoai duong tron, SO=d. Ké cac tiép
tuyén S4, SB v6i dudng tron (4, B 1a cac tiép diém). ‘
b 4 2) Chimg minh ring 4 diém S, O, 4, B cung thuge mdt dudng tron.
e by Trong trudmg hop d = 2R, tinh do dai doan thing 4B theo R.
¢) Goi C la diém déi ximg ciia B qua O. Duong thing SC cét dmf‘mg tron (0) tai
D (khic C). Hai dudng thing AD va SO cét nhau tai M . Chimg minh rang
SM* = MDMA.

d) Tim méi lién hé gitra d va R dé & gide OAMB 1a hinh thol.

Tém tat cach gidi Piém

V& hinh
diang dén
céu a) dugc
0,5 diém

2) Vi S4, SB la céc tiép tuyén clia dudng tron (O) nén SAO = SBO =90° | 0,25 diém
Tit gide SAOB ¢6 SAO + SBO =180° nén ndi tiép duge dudng tron. 0,25 diém
Do d6 4 diém S, O, 4, B cing thugc mdt dudng tron.

0,25 diém
b) Goi H la giaﬂ diém cia SO va A4B.
Theo tinh chat tiép tuyén ta c6 SO L 4B tai H .
Ap dung hé thirc Irgng trong tam giéc vudng SAO, ta ¢6 0O4° = OH.OS
2 2
o4 _R _R 0,25 diém
OS 2R 2
== 2 v S RJE 3
AH =04 - OH* = - 0,25 diém
AB=24H = R\3 0.25 diém

v, iz



e

o oA
9) BC 12 dutmg Kinh oia dubng tron (0) nén AC L 4B, do 46 AC/ISO:

Ta c6 MSD=DCA (so le trong). 0,25 diém
Ngoai ra DCA = MAS (cling biing nira s6 do cung AD)
Suy ra MSD = MAS 0,25 diém
Hai tam gide MSD va MAS o goc M chung vi MSD=MAS nén déng
dang.
T dd) —=—— 2 _ o1
VA MS suy ra SM* = MD.MA. 0,25 diém
d)
Hai tam gidc SAD v SCA ¢6 géc S chung va SAD = SCA nén dong
dang.
Suyra 20 =SB JARGSD
SCi A
Ma S4° = SH.SO nén SC.SD = SH.SO = SC _ S0 0,25 diém
SH SD
Lai ¢6 g6c § chung nén céc tam gide SCO va SHD dong dang, suy ra ~
SCO=SHD.
Két hop v6i DAH=SCO (cdng chin cung BD), ta co
DAH + DHA = SCO -+ DHA= SHD + DHA = 90°.
Suyra HD L 4D. 0,25 di€ém
Ap dung hé thic luong trong tam giac vudbng MHA, ta co
MH? = MD.MA, két hop v6i SM* = MD.MA ta duge M la trung diém
cua SH .
Tt gisc MAOB c6 hai duong chéo vudng géc tai H va HA= HB nén
MAOB 14 hinh thoi khi va chi khi
HO = HM & SO=30H < OS.OH = }3-03’ o 04 = %GS’ & d=RJ3 | 0,25 diém

Bai 5: (1,0 diém) ; :
Cho x 1a sé thye bt k. Tim gi4 tri nho nhat ciia bicu thic

T = x*+7 +'\.||x2+3
;x’+3 P2+T

Trang 5



Tém tat cach gidi

oA
Piem

Véi a, bla céc sé thue duong tlty ¥,

(\/__J_)2>0:>a+b22\f53 (1)

o7 x+3+4
Ap d 1), ta =Vx’ +3 +———
p dung (1), CO\/—— \/x_+_ /——x =

+7 NxX*+3 x? by . \lx +3+15( 2"‘7)

Bién dbi 7 = e -
Jx*+3 X 247 16\/x +3 x*+7 x°+3
Lai ap dung bat déng thirc (1), ta c6
x2+7 \/x +3 1

e 2

Suy ra T21+£4 L
216 TN
g N ’ 17
Khi x=1 hodc x=-1 thi T=T.
17

Viy gia tri nho nhét ciia T 13 R

0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém

r

Chu y:

Mpt loi gigi ding, khdc vdi hwéng din chdm, déu cho diém toi da theo tirng céu

va tirng phan twong ung.




